

Газета о культуре и науке

Трудящиеся Советского Союза! Полнее используйте права трудовых коллективов для решения экономических, социальных и воспитательных задач! Всемерно повышайте организованность и дисциплину!

(Из Призыва ЦК КПСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Дни выхода
вторник,
четверг,
суббота

Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* ВТОРНИК, 23 апреля 1985 года *

№ 49 (4834)



МЕХАНИЗАТОРЫ первой фермы колхоза «Россия» ведут последние приготовления перед выездом в поле, в частности, завершают ремонт сельхозинвентаря.

На снимке: (на переднем плане слева) — молодой коммунист Юрий Федорович Ишуткин, перевыполняющий дневное задание при высоком качестве работы.

Фото А. Зяблицева.



В совхозе «БЕЛОВСКИЙ» в день «красной субботы» механизаторы вместе со звеном из «Сельхозхимии» трудились на внесении минеральных удобрений. Рабочие мастерских вели ремонт и комплектование посевных и посадочных агрегатов, сушкильного комплекса.

Тепличницы были заняты на посеве рассады капусты, на пикировке рассады томатов, рассаживание лука. Большую помощь в этих работах оказали работники аппарата райкома партии.

Фото А. Зяблицева.

Фотоинформация



ПРОШЕЛ ОРГАНИЗОВАННО

Организованно вышли на субботник, посвященный 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, труженики колхоза имени Ильича. Всего в этот день трудилось на всех производственных участках свыше 550 человек.

Животноводы на своих рабочих местах наделили 10,2 тонны молока и навели санитарный порядок на фермах.

Вторая и третья полеводческие бригады вели весенне-полевые работы. Так, звено под руководством Александра Дмитриевича Ненашева тремя агрегатами внесло минеральные удобрения на площадь 150 гектаров.

Коллектив, работающий под руководством Владимира Дмитриевича Ненашева, внес ткани на 200 гектарах при задании 120 гектаров, на биговании многолетних трав Владимир Ильич Николенко обработал 120 гектаров при плане 85 гектаров.

Труженики совхоза «Расвет» на коммунистический субботник, посвященный второй годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В основном все трудились на своих рабочих местах: доили и кормили скот, подвозили корма к местам зимовки, ремонтировали технику, комплектовали агрегаты, наводили санитарный порядок на фермах, занимались благоустройством.

Перед рабочими выступили члены партийного комитета: председатель проф-

кома Е. Г. Глушкова, управляющий первой фермой В. П. Сиротенко, управляющий второй фермой Н. М. Вавилин и другие.

Работники конторы вышли на летние лагеря, где они очищали их от снега,

наводили порядок на территории.

Всего в день «красной субботы» трудилось 465 человек. В фонд досрочного выполнения заданий завершающего года одиннадцатой пятилетки перечислено 1200 рублей.

Г. ГЕННАДЬЕВ.

Праздник в рабочей спецовке

Сельские труженики 20 апреля работали под девизом «Производительность — максимальная, качество — отличное, ресурсы — сэкономленные».

На шахте «СИГНАЛ» коммунистический субботник начался с краткого митинга. Выступившие секретарь парторганизации Анатолий Петрович Иванов, директор шахты Геннадий Александрович Гилев, горнорабочие Петр Иванович

Зайцев и Василий Петрович Щеглов призвали всех по-трудиться в этот день наиболее производительно, сделать весомый трудовой подарок юбилею Ильича.

Коллективы участков № 2 и 5 работали на сэкономленных материалах. В фонд пятилетки шахтеры отчислили 2500 рублей.

В совхозе «ГОРСКИЙ» механизаторы вели ремонт техники. Отремонтированы три трактора и два

комбайна (кстати, коллективы автогаража и мастерских досрочно выполнили план четырех месяцев).

На ферме № 2 кавалер ордена Ленина Дмитрий Сергеевич Кузнецов, выступая на кратком митинге, заявил, что вывезет в день «красной субботы» на поля 75 тонн органических удобрений, в полтора раза перевыполнит задание. И слово свое сдержал.

Всего в субботнике приняли участие 800 человек.

А. НИКИФОРОВ.

СУББОТНИК У СТРОИТЕЛЕЙ

В восемь часов в ПМК-458 начался митинг. Его открыла секретарь партийной организации предприятия Валентина Николаевна Куксина.

На митинге присутствовали рабочие, инженерно-технический и управленческий персонал. После того, как Куксина поздравила собравшихся с праздником труда, она предоставила слово инженеру по технике безопасности Галине Евграфовне Климовой. Она рассказала о первом субботнике московских железнодорожников, о традиции советских людей отмечать день рождения В. И. Ленина трудовыми праздниками.

— Мы идем на субботник, как на праздник, — сказала она в заключение своего выступления, — а заработанные деньги перечислим в фонд пятилетки. Это будут дополнительные средства для успешного выполнения пятилетки, для укрепления мира.

Затем под аплодисменты присутствующих начальник предприятия Л. А. Руссов вручил наряды бригадам на этот день.

Бригада штукатуров-маляров Райсы Павловны Пономаревой получила зада-

ние ремонтировать одно из зданий районной больницы, бригада главного инженера предприятия Геннадия Петровича Зелепукина — на реконструкцию завода ЖБИ.

Ответственное задание для завершения отделочных работ на строительстве интерната при Малосалайской средней школе получила бригада Заки Ахмедзянова.

В этот день наряды были вручены восьми бригадам. В субботнике приняло участие более 60 человек, заработали в фонд одиннадцатой пятилетки 300 рублей.

— В нашем коллективе 78 человек, — рассказывает начальник ПМК-1396 Николай Ильич Титов. — Все до одного вышли на работу. Трудились на своих рабочих местах — строительстве гаража, жилых домов, а управленческий аппарат — на благоустройство территории.

200 рублей перечислили рабочие и инженерно-технические работники в фонд пятилетки.

Г. ИВАНОВ.

НА БЛАГО РОДИНЫ

Очень дружно и слаженно работал на субботнике коллектив районного производственного объединения «Полив». Рабочие мастерских, мужчины из управления занимались уборкой территории, которая, надо сказать, была порядочно захламлена.

— 165 человек вышли сегодня на субботник, — сказал секретарь партийной организации объединения Олег Александрович Никитин. — Еще накануне были созданы бригады, определены их руководители и объекты работы. Половина всех рабочих трудится сегодня на участках предприятия. Они расконсервируют поливное оборудование, отремонтируют насосные стан-

ции, смонтируют новые.

Кроме того, водители автомобилей и тракторов возят горельник с терриконами шахты «Пионера» Во главе бригад главный механик РПО В. И. Уткин, заведующий мастерскими Александр Николаевич Прокудин, начальники участков.

Вечером был подведен итог субботника. За день вывезено 300 тонн горельника, отремонтированы две насосные станции, расконсервировано четыре «Волжанки», установлены одну насосную станцию на птицефабрике «Инская». Не считая благоустройства, было выполнено работ на 1500 рублей, 350 рублей перечислено в фонд пятилетки.

Г. ЧИРКОВ.

ТРУДИЛИСЬ С ПОДЪЕМОМ

С большим подъемом, по праздничному прошел коммунистический субботник в совхозе «Пермяковский». На всех фермах состоялись митинги. На центральной усадьбе на митинге выступил мастер стройца, старший участник субботников В. К. Сверялис. Он сказал, что уже более сорока раз принимает участие в празднике труда; и всегда все советские люди трудились на них с полной отдачей. «Думаю, что и сегодня все мы поработаем по-ударному».

В дне «красной субботы» участвовало в хозяйстве более 800 человек, из них 450 рабочих совхоза, 60 человек неорганизованного насе-

ния, остальные — школьники. Было высажено 800 кустов сирени и карагача, вывезено пятьдесят тонн щебенки. Хорошо трудились механизаторы, водители, животноводы. На всех фермах механизаторы вели ремонт техники, животноводы, кроме основной работы, занимались еще благоустройством территории. Ученые помогали рабочим совхоза и собирали металлом. Часть животноводов и механизаторов трудилась на очистке летних лагерей. Был выполнен большой объем работ. В фонд Всесоюзного ленинского субботника труженики совхоза перечислили 1000 рублей.

И. ЯКОВЛЕВ.

◆ Партийная
жизнь

ПРОШЕЛ ДЕНЬ РАЙКОМА

Очередной, ставший традиционным, день райкома был проведен в колхозе «Кузбасс». Сюда прибыла комиссия во главе с секретарем райкома партии В. Т. Коровиным (он вел прием граждан по личным вопросам). В нее вошли представители всех отделов райкома КПСС, специалисты управления сельского хозяйства, работники район-

ного отдела милиции и прокуратуры.

Комиссия работала по основным направлениям: она знакомилась с хозяйственной деятельностью колхоза, с массово-политической работой, которая проводится с населением и в коллективах, с партийной учебой среди трудящихся и оформлением наглядной агитации производственных участков, деятельность которых непосредственно в красных уголках бытования.

Членов комиссии интересовало буквально все: рост партийных рядов и активность коммунистов, что делается партийной и общественными организациями, администрацией хозяйства по укреплению трудовой и производственной дисципли-

нога, правопорядка.

Скоро развернется посевная кампания. Поэтому инженерной и агрономической службам были заданы злободневные вопросы: как подготовлена техника к весенне-полевым работам, процент обеспечения хозяйства семенным материалом, расстановка кадров, как планируется культурно-бытовое обслуживание полеводов непосредственно в поле.

Затем состоялось подведение итогов дня райкома, где были высказаны критические замечания и предложения по устранению упущений в работе. В животноводстве, к примеру, все усилие надо направить на повышение продуктивности скота и снижение

падежа молодняка, подбор и лектива колхоза на выполнение планов и обязательств руководителями промышленности и сельхозпредприятий, колхозов и совхозов, производственных бригад, специалистами и учеными.

Л. ШЕРИН.

Учится ИДЕОЛОГИЧЕСКИЙ АКТИВ

Состоялось очередное заседание школы идеологического актива, на которое были приглашены заместители секретаря партийных организаций по идеологии, руководители агитколлективов, организаторы контрпропаганды и политинформаторы.

На заседании выступила заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации РБ КПСС В. К. Ни-

китченко. Она ознакомила идеологический актив с планами предстоящей работы, в частности, на период весенне-полевой кампании.

Инструктор отдела пропаганды и агитации В. Е. Светлаков остановился на задачах коллективов хо-

зяйств, предприятий, организаций в связи с новыми требованиями, выдвинутыми в речи Генерального

Слекции о международном положении перед идеологическими работниками выступил инструктор отдела пропаганды и агитации РБ КПСС А. С. Проценко.

В заключение был показан документальный фильм «Парад Победы».

А. ЗЯБЛИЦЕВ.



— Ты спрашиваешь, что особенно ярко мне запомнилось на войне? — переспросил Павел Александрович. — Трудно ответить сразу. Мне во многих боях приходилось участвовать, и все они не походили один на другой.

После некоторого молчания он продолжал:

— Кажется, я бы мог описать каждый день всех военных лет, а вот что было два года назад, помню плохо. Пожалуй, лучше всего запомнился первый бой. Почти всю войну я был минометчиком. В 1941 году в Новосибирской области, куда входил в то время Кузбасс, начала формироваться 303-я дивизия. В 1942 году в Кемерове закончил полковую школу, получил звание старшего сержанта, и назначили меня командиром пулеметного расчета 845-го полка этой же дивизии.

В июле 1942 года наша часть участвовала в боях за освобождение Воронежа.

Вскоре моя военная специальность изменилась. Полк был укомплектован минометами, и меня перевели командиром минометного расчета. Освоить новую профессию было нетрудно, потому что вся учеба-то проходила на практике. Мне несколько раз показали на деле расчеты стрельбы, и я стал действовать самостоятельно. Через две недели после моего первого боя фашисты двинулись в наступление. Вначале больше часа они были из пушек и минометов по нашим укреплениям. Солнечный день превратился в ночь, потому что над окопами стояли тучи пыли и дыма. Наша минометная рота расположилась метрах в шестистах от передовой на небольшом бугре. Мой расчет укрылся в воронке от бомбы. С окопов противник перенес огонь на нас, но вреда большого не принес. Когда дым и пыль рассеялись, мы увидели, что на позиции нашей пехоты наступают фашисты. Впереди около десяти танков, а за ними во весь рост, ничего не страшась, нагло прут вражеские пехотинцы. Вот тут мы и дали им жару. Наши мины рвались в самой гуще врагов. Артиллеристы подожгли несколько танков. Враг отступил. Но часа через два он снова показался. Несмотря на яростное сопротивление наших бойцов, фашисты прорвались, и я видел, как немецкие танки

утюжили наши окопы.

— По окопам — огонь! — скомандовал подбежавший ко мне командир роты.

— Там же наши!

— Кто живой — ушел. Разве не видишь, как фашисты добивают раненых! Беглым огонь!

К счастью, все девять минометов нашей роты оставались в боевом состоянии. Фашисты бежали.

Потом говорили, что около двухсот гитлеровцев было убито в этом бою, но и наши ряды поредели. За этот бой всем нас, минометчиков, наградили медалями «За отвагу».

ПОТОМ были еще бои... Помнится, как в январе 1943 года специальным из молодых бойцов был создан батальон для марша по тылам врага. Без единого выстрела прошли в его тыл. Уничтожили немецкую комендатуру, вышли на шоссе Воронеж — Харьков. Задача: не пропускать фашистов ни в ту, ни в другую стороны. Пять дней батальон громил фашистов на этой дороге, пять суток мы дневали и ночевали в снегу, но потом противник бросил сюда крупные силы, связался жестокий бой. Шел дождь. Минны отсыревели и для стрельбы были непригодны. Когда убили пулеметчика, я заменил его. Бой шел уже в темноте, когда меня ранило в ногу, выше колена. Наши уже уходили. Я остался один. Пополз в деревушку, которая находилась от нас в двух-трех километрах. Кажется, она называлась Красные Кусты. Заполз в крайнюю избушку, перевязал еще раз ногу и уснул. Проснулся от шума. По комнате ходила старушка, хозяйка избушки, которая до этого сидела в подвале. Она рассказала, что утром шел бой, враги бежали и что в деревне теперь наши.

Весной я снова уже был в строю, но только в 252-м гвардейском полку 83-й стрелковой дивизии. Ну, разве забудешь огненную дугу, куда я прибыл в начале июля 1943 года. Страшно подумать, какие шли в это время бои под Курском. Здесь мы все увидели, как увеличилась военная мощь нашей армии. В воздухе хозяевами были наши самолеты, пехота не оставалась без танков, а пушки и минометы были почти в каждой роте. Кажется, 10 июля нам пришлоось выдержать несколько мощных атак фашистов. Пушки и минометы были расставлены на передней линии среди пехотинцев. Нам было хорошо видно наступающих врагов. Мой расчет посыпал мину за миной в их ряды. Атаки противника захлебывались. На второй день это же повторилось. Ни шагу фашистам не удалось продвинуться вперед. За эти бои меня наградили орденом Славы III степени. Но и

ЗА ПРАВОЕ ДЕЛО



крепость Кенигсберг. Готовился последний штурм города. Кое-где нашим частям удалось форсировать реку Прегель и захватить окраину города. В этот день вызывает меня командир роты к себе и приказывает найти обоз и переправить мины на другой берег реки.

— Вечером рота займет оборону вон в том месте, — показал он на дома, которые находились у железнодорожной дороги.

Легко сказать найти. А где и как найти этот обоз в движущейся массе людей, машин, танков и орудий? Там, где я предполагал местонахождение нашего хука, его не оказалось. Пришлось обшаривать каждый овраг, каждую рощу. Близился вечер, когда, на конец, я нашел то, что искал. Старшины почему-то на месте не оказались. На подводах подвезли к перевалке около 40 ящиков с

внимательно поглядели на него. — Грузите ящики! Давай, давай, — показывая рукой на ящики и на паром, заговорил разведчик.

Пленные взялись за работу. Погрузили только десять ящиков. Четыре раза с попутчиками мне приходилось переправлять ящики. Иногда помогали натруживать и разгружать попутчики. Всю ночь я носил боеприпасы в укрытие среди каких-то развалин.

Теперь оставалось найти своих. У тех домов, на которые указывал ротный, их не оказалось. Там находились бойцы другой части. Утром немного задремал, разбудил меня страшный грохот. Это наша артиллерия начала подготовку к атаке пехоты. Снаряды и мины летели через мою голову, и я боялся одного: как бы один из них случайно не попал в мой склад. Через час через реку по-

шла пехота. Бойцы с пулеметами, автоматами, минометами представляли такую грозную силу, что мне даже страшно стало. Стою, смотрю на проходивших бойцов, а сам думаю о том, где же найти своих. Пошел опять к домам и вдруг сзади:

— Булава!

Оглянулся. Передо мной наш командир роты. Злой, бледный.

— Ты что здесь делаешь? — задыхается от гнева, даже голос понизил. — Почему не выполнил приказание?

Мне смешно стало, я улыбаюсь во весь рот. А ротный еще сильнее злится:

— Ты же всю батарею оставил без мин. Под суд пойдешь!

— Напрасно ругаете. Приказание выполнено!

Командир смотрит на меня, ничего не понимая. А когда я подвел его к минам, удивился:

— Да когда же ты успел?

— Всю ночь таскал.

— Ну спасибо! Здорово выручил роту. А то ведь понимаешь, что могло случиться? Сейчас нам надо заниматься огневой рубеж, поддерживать пехоту, а мин нет. Я-то думал, что ты погиб. Послал других за боеприпасами, но они еще не вернулись. Только после разговора с комбатом я увидел, что вся рота уже на этой стороне, и люди ждут команды. Через час командир роты получил место для огневого рубежа, в один момент туда перенесли мины, а еще через какое-то время мы уже были по укрытиям фрицев. Через несколько дней мне вручили орден Славы II степени за находчивость.

ЗА Кенигсбергом был последний клочок земли, за который фашисты держались — старинная крепость Пиллау. Думаю, что там собирались самые ярые фашисты. Уже слишком упорно они сопротивлялись.

Все ждали, что вот-вот наступит конец войны. Не хотелось погибать в последние дни войны. Даже какая-то трусость появилась в бою.

Готовились к решительно му бою с остатками так называемой Курляндской группировки немецких войск. На рассвете вдруг небо осветилось заревом от ракет, послышались орудийные залпы, автоматная очередь.

— Ура-а! — кричали где-то в стороне.

— Что такое? Что случилось?

— Эх вы, сони, война кончилась!

После войны вся жизнь Павла Александровича Булавы была связана с организациями Беловского райсовета.

Г. АРТЕМОВ.
НА СНИМКЕ: ветеран Великой Отечественной войны Павел Александрович БУЛАВА.

◆ Новь наших сел На Кооперативной улице

Украшением белорусской деревни Оношки стали жилые дома, построенные на собственные сбережения тружеников колхоза «Новая жизнь». За последние три года в деревне образовалась целая улица, которую сельчане называют Кооперативной. Заселено одиннадцать, строятся пятнадцать, планируется закладка еще десяти особняков. А заявления с просьбой принять в ЖСК продолжают поступать.

— «Бум» кооперативного строительства, — рассказывает председатель колхоза М. Соленик, — начался у нас тогда, когда в деревне были созданы все коммунальные удобства: подведены к каждому дому горячая и холодная вода, природный газ, центральное отопление. Получив их, люди захотели улучшить, осовременить и само жилище. Особенно те, кто помоложе. Начиная работать, они довольноются родительской избой, колхозной квартирой, а как поднакопят денег (у нас, кстати, неплохо зарабатывают), непременно свой дом поставить хотят. И не какой-нибудь, а комнаты на три-четыре, усадебного типа. В одиночку такой погоды строить трудно, вот и объединяются в кооператив. Колхоз тоже помогает, особенно тем, кто трудится на совесть, — часть затрат берет на себя.

Дома на новой улице повернуты к ней своими парами входами, а задние дворы хозяйственными постройками и сараиами выходят на так называемую «черную» улицу — для прохода скота, подвоза дров, кормов, картофеля с поля. Заборы, которыми прежде один сосед отгораживал свою владения от другого, заменили зелеными изгородями. Участки с картофелем вынесли в поле.

В нынешних Оношках условия жизни мало чем отличаются от городских, здесь охотно остается работать молодежь, не ощущается нехватки механизаторов, животноводов. Дома на новой улице повернуты к ней своими парами входами, а задние дворы хозяйственными постройками и сараиами выходят на так называемую «черную» улицу — для прохода скота, подвоза дров, кормов, картофеля с поля. Заборы, которыми прежде один сосед отгораживал свою владения от другого, заменили зелеными изгородями. Участки с картофелем вынесли в поле.

П. ПОБОКО,
корр. ТАСС.
г. Несвиж,
Минская область.

◆ Технику — на линейку готовности

ПОДХОДИТ ВРЕМЯ СЕВА

Весна пришла и к нам в Сибирь. С больших участков полей в степной зоне района сошел снег. Надо выводить на поля технику. Следует продумать и обеспечить бесперебойную работу техобслуживания: организовать летучки, укомплектовать их кадрами, сварочными аппаратами, позаботиться о питании людей, чтобы все способствовало высокопроизводительной работе в поле.

Большинство совхозов и колхозов хорошо подготовились к посевной, техника ждет своего часа. Сейчас завершают уже ремонт тракторов, кормоуборочной техники. Вот как выглядит на 15 апреля сего года ход подготовки техники.

В первой колонке цифр отремонтировано тракторов К-700, во второй — гусеничных, в третьей — зерноуборочных комбайнов, в четвертой — силосуборочных комбайнов (все дано в процентах), в пятой — план сдачи металлолома за первый квартал, в шестой — сдано металлолома (последние две колонки в тоннах).

СОВХОЗЫ

«Бачатский»	100	89	74	46	50	58
«Горскинский»	92	100	100	100	48	83
«Новый»	86	77	76	63	31	5
«Беловский»	83	31	32	40	18	20
«Родина»	80	73	39	63	45	23
«Рассвет»	75	72	94	33	38	3
«Дунайский»	71	73	64	100	23	—
«Пермаковский»	67	76	80	36	42	20
«Ур-Бедаревский»	67	67	38	50	13	—
«Урской»	67	79	33	44	23	13
«Каралдинский»	66	91	90	100	14	24
«Салаирский»	65	76	61	67	35	15
«Новопестеревский»	60	90	81	71	49	42
«Инюшинский»	56	58	88	63	28	7
«Моховский»	50	100	100	36	35	21
Инская п-фабрика	100	67	100	—	33	17

КОЛХОЗЫ

«Правда»	100	88	82	50	33	33
И имени Ильича	88	78	79	67	35	43
«Сибирь»	86	100	85	33	35	36
«Кузбасс»	80	85	93	50	28	28
«Россия»	78	85	95	10	34	40
И имени XXI п-съезда	67	73	89	63	33	40
По району	77	81	80	51	763	637

Готовность на 15 апреля сялок составила 98 процентов, культиваторов — 99, плугов — 98, лущильников — 91 процент. В основном вся посевная и почвообрабатывающая техника готова. Осталось отремонтировать четыре культиватора, семь плугов, девять лущильников. Большинство из них нуждаются в небольшом ремонте, и вполне за три-четыре дня можно всю ее отремонтировать. Больше всех осталось отремонтировать посевной и почвообрабатывающей техники в совхозах «Бачатский», «Урской». Возможности для завершения ремонта у них есть. Надо только инженерным службам этих хозяйств по-настоящему взяться за дело.

Из 21 агрегата по приготовлению витаминно-травяной муки готовы к работе 15 агрегатов. Здесь тоже надо форсировать фронт работ и подготовить к за-

главный инженер района.

изменить расписание движения автобуса Пермаки — Белово или выделить дополнительно рейсовый автобус на Каралды.

Начальник Беловского пассажирского АТП Б. Ф. КОВАЛЕНКО ответил, что вопрос об обслуживании автобусным движением Карадлы стоит на повестке дня. По окончании обустройства дороги туда будет открыт маршрут.

Письма

Маршрут будет открыт

12 жителей из Карадлы представили свои подписи под письмом, в котором просят

Колхоз им. Ильича: трезвость — норма жизни

Давно стало правилом в колхозе имени Ильича активизировать работу народной дружины и общественных организаций в дни выдачи зарплаты. Обычно в эти дни совершаются различного рода правонарушения. Так было и в этот раз. 3 апреля члены дружины и комсомольского оперативного отряда сошли со специалистами колхоза за

этот же рейд повторился. На следующий день посыпало на рабочее место 25 человек, которые находились в пьяном виде на выдаче зарплаты. Обычно в эти дни совершаются различные нарушения. Так было и в этот раз. 3 апреля члены дружины и комсомольского оперативного отряда сошли со специалистами колхоза за

наказаны штрафом по 10 рублей за появление в пьяном виде в общественном месте, а распитие Буреева, Соколов и Прокопин — на 60 рублей каждый.

Кроме того, на видном месте у конторы колхоза выведен плакат «Они позорят наш коллектив», где помещен список всех нарушителей для всеобщего обозрения. Хочется надеяться, что попавшие в этот список сделают для себя соответствующие выводы.

М. КНЯЖНИН,
старший участковый
инспектор
Беловского РОВД.

СОВЕТ БРИГАДЫ РЕШИЛ

Широко развернулась в колхозе имени Ильича кампания по борьбе с прогулщиками, пьяницами, нарушителями производственной и трудовой дисциплины. Вред, который они наносят хозяйству, исчисляется десятками тысяч рублей.

— У нас в ремонтно-технических мастерских и автопарке коллектива в основном мужской, — говорит главный инженер Евгений Колбухов. — Поэтому чаще возникают конфликтные ситуации, когда приходится принимать экстренные меры по ликвидации последствий, вызванных пьяной. Иногда механизаторы в разгар полевых работ забывают обо всем, организуя в рабочее время пьянки. Таких любителей спиртного мы строго наказываем.

Запил механизм. Значит, в этот день простоял агрегат, сорван график рабочего плана, нанесен материальный ущерб, который не восполнить никакими

сверхурочными работами. П. М. Шабураков.

Да и на следующий день тот же тракторист, водитель автомобиля не способен трудиться производительно. Он ждет времени, чтобы можно было поклониться, то есть «привести» себя в рабочее состояние. Смотришь, и напохмеляется на другой бок. И вновь простой транспорта, нарушение технологии производства. Но очень часто не особенно-то и волнуются любители «зеленого змия».

В колхозе на всех производственных участках активно работают центры по борьбе с нарушителями. Иногда механизаторы в разгар полевых работ забывают обо всем, организуя в рабочее время пьянки. Таких любителей спиртного мы строго наказываем.

Запил механизм. Значит, в этот день простоял агрегат, сорван график рабочего плана, нанесен материальный ущерб, который не восполнить никакими

бригады, секретарь цеховой партийной организации Надежда Ивановна Колчегощева сказала:

— Кое-кто вряд ли скажет свое слово. Поэтому надо установить более жесткий контроль за работой на всех объектах, что должно сыграть положительную роль в укреплении дисциплины. Со стороны партбюро коммунисты также приведут соответствующую работу в коллективах. Каждый из нас, членов совета бригады, должен не только заниматься сбором и констатацией фактов, но вести профилактическую работу с механизаторами, слесарями РТМ и т. д. Только совместными усилиями можно положить конец разгульству, стремлению жить, противопоставив себя коллективу.

Многие из вышеперечисленных уже неоднократно обсуждались на заседаниях совета бригады, наказывались, но должных выводов не сделали. На заседании бригады было решено, учитывая клятвенные заверения пьянниц, ограничиться пока дисциплинарным наказанием, но в следующий раз при любом нарушении ими трудовой дисциплины передавать дела в творческий суд и на заседание

Выступая на заседании

Г. ВАСИЛЬЕВ.

◆ Подросток и улица Чем заняты ваши дети?

Анализ правонарушений среди несовершеннолетних говорит о том, что многие родители склоняются от выполнения своего родительского долга, не контролируют занятость детей в вечернее время. Это является причиной того, что подростки собираются вечером на улице или в общественных местах и до позднего времени находятся там. Нередко они устраивают распитие спиртного, совершают правонарушения.

Це все родители бывают обеспокоены тем, где находятся их дети и чем они бывают заняты. Придя с работы, они ходят, хотя эти сеансы и предпочитают посмотреть телевизор, сходить в гости к знакомым. Их не очень беспокоит то, что в 11—12 часов ночи сына или дочери нет дома. Кое-кто из родителей ничего страшного в этом не видит. И потому многие были удивлены, когда их детей после 22 часов привезли домой работники милиции и сделали

Все названные подростки с родителями были приглашены на заседание комиссии по делам несовершеннолетних, где их предупредили о том, что родители не должны разрешать несовершеннолетним детям находиться вне дома после 22 часов.

Возникает и такой вопрос: все ли сделано у нас в районе по организации культурно-массовой работы с молодежью и подростками? Ведь молодежь, подростки тянутся к очагу культуры, надеясь интересно, с пользой для себя провести время, побывавши с товарищами. И очень плохо, что не находится для них другого занятия, кроме как собираться группой в четыре-пять человек, тайком распивать спиртное.

13 февраля в селе Карадлы был задержан в вечернее время 16-летний Владимир Иванов, Николай Иванов, Сергей Козлов, Николай Аршавлов, Сергей Черных, в Евтине — Александр Петухов и Андрей Кожутов, учащиеся школы и ПТУ. В Новобачатах после 22 часов в Доме культуры находились Мифодий Захаров, Александр Макаров, Александр Мажин, Павел Кичигин. Ребята объявили, что пришли посмотреть фильм, начало которого в 21 час. А заведующий клубом заявил, что на дневные сеансы никто не приглашал. Выяснилось, что в этот день Павлов

вместе со скотником Сверчковым, получив муку для скормления колхозному скоту, высыпал ее в доме Сверчкова, за что хозяин от души угостили спиртным несовершеннолетнего Павлова. Конечно, изрядно «угостился» и сам. За мелкое хищение Сверчков был оштрафован народным судом на 100 рублей, а Павлов — на 40 рублей.

В Старопестереве в позднее вечернее время находились в клубе Виктор Бровко и Юрий Поморцев, учащиеся ГПТУ-15 и ГПТУ-5. Эти подростки также были в состоянии опьянения.

Перечисленные факты настораживают, требуют активизации усилий всех тех, кто занимается воспитанием подрастающего поколения. В первую очередь хочется обратиться ко всем родителям: не будьте равнодушными к своим детям! Помните о том, что именно из рук родителей они получают то, что принято называть «путевкой в жизнь».

Н. САРИНА,
участковый инспектор
по делам несовершеннолетних
Беловского РОВД,
капитан милиции.



«ЯБЛОКИ МИРА» — так таким образом «урожай» назвал эти плоды селекционер из японской префектуры Иватэ Тамио Кумагая. Секрет их довольно прост: пока яблоки не созрели и не приобрели естественный красный цвет, Кумагая-сан с помощью клейкой ленты прикрепляя к кожуре написанные тушью иероглифы «хэйва» (мир). Когда яблоки достигают спелости, на их поверхности остается желтого цвета отпечаток со словом «мир». Выращенный

на СНИМКЕ: Тамио Кумагая с «яблоками мира». Фото Джапан пресс—ТАСС.

Редактор
В. Д. МИХАЙЛОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК,
23 апреля

8.00 «Время». 8.45 Утренняя гимнастика. 9.00 Мультфильмы. 9.40 «Первая бастилия». Художественный фильм. 10.45 и 14.15 Новости. 14.35 «Пятилетка — дело каждого». Документальные фильмы. 15.20 «Мамина школа». 15.55 «Чему и как учат в ПТУ». 16.25 Играет духовой оркестр. 16.35 Встреча школьников с дважды Героем Советского Союза генералом армии А. П. Белобородовым. 17.20 «В каждом рисунке — солнце». 17.35 «Песня остается с человеком». Там вдали за рекой... 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Дела и люди». 19.30 Концерт государственного Воронежского русского народного хора. 20.00 «Стратегия победы». Фильм. 11-й. «Освобождая Европу». Часть 1-я. 21.00 «Время». 21.30 «Это вы можете». 22.10 «Под охраной государства». Научно-популярный фильм. 22.45 «Сегодня в мире». 23.00—01.30 Чемпионат мира по хоккею. Сборная ЧССР — сборная Канады.

СРЕДА,
24 апреля

8.00 «Время». 8.45 Утренняя гимнастика. 9.00

«Стратегия победы». Фильм. 11-й. «Освобождая Европу». Часть 1-я. 10.00 «Испытание верности». Художественный фильм. 11.50 и 14.15 Новости. 14.35 «Праверено практикой». Документальные фильмы. 15.15 «И зазвучат голоса прекрасные». Концерт. 15.45 «Рассказывают наши корреспонденты». 16.15 «Веселые старцы». 17.00 «День полетов». Премьера документального фильма. 17.20 Поэт народная артистка Армянской ССР Лусине Закарян. 17.55 «Мир и молодежь». 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Трезвость — норма жизни». 19.45 Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная Швеции. 2 и 3-й периоды. 21.00 «Время». 21.30 К 40-летию Великой Победы. «Нам дороги эти позабыть нельзя». Поззия. Н. Грибачев. 22.00 «Камера смотрит в мир».

ЧЕТВЕРГ,
25 апреля

8.00 «Время». 8.45 Утренняя гимнастика. 9.00 В гостях у сказки. «Королевство кривых зеркал». 10.35 «Очевидное — невероятное». 11.35 и 14.15 Новости. 14.30 «Сельские горизонты». Документальные телефильмы. 15.20 «Танзания: на пути развития». Киноочерк. 15.45 Концерт. 16.00 «Умелые руки». 16.30 «Клятва на Эльбе». 17.00 «Веселые нотки». 17.15 «...До шест-

надцати и старше». 18.00 «Ленинский университет миллионов». 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Горчичник». Сатирическое обозрение. 19.25 «Наука и жизнь». 19.55 «Стратегия победы». Фильм. 11-й. Часть 2-я. 21.00 «Время». 21.35 Концерт. 22.35 «Крестьяне будущего». Документальный фильм. 22.45 «Сегодня в мире».

ПЯТНИЦА,
26 апреля

8.00 «Время». 8.45 Утренняя гимнастика. 9.00 «Стратегия победы». Фильм 11-й. Часть 2-я. 10.05 Мультфильмы. 10.30 и 14.15 Новости. 14.35 «Человек и природа». Телефильмы. 15.15 «Русская речь». 15.45 «Пусть сильнее грянет буря». 16.15 «Москва. Фестиваль». 16.45 Играют участники народного коллектива фортепианного класса МГУ им. М. В. Ломоносова. 17.00 Беседа Ю. А. Жукова. 17.30 Чемпионат мира по хоккею. Сборная Канады — сборная СССР. В перерыве (18.50) — «Сегодня в мире». 19.45 «Стратегия победы». Фильм 12-й. «Победная весна». 21.00 «Время». 21.45—00.30 Авторский вечер поэта Е. Долматовского.

СУББОТА,
27 апреля

8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.05 «Стратегия победы». Фильм 12-й. «Победная весна». 10.20 «Движение без опасности». 10.50 Всесоюзный телевизионный конкурс «Товарищ песня». Передача из Ленинграда. 11.45 «Работает гарантия». Премьера документального телефильма. 12.10 «Семья и школа». 12.40 Завтра — Всемирный день городских городов. 13.10 Концерт художественных коллективов городовых побратимов. 13.40 «Круг чтения». 14.25 «Спасибо, солдат». Премьера документального телефильма. 14.50 «Сегодня в мире». 15.05 VI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». «Свадьба Верхнего Египта» (APE). 15.30 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 16.00 «Венок украинских народных танцев». Концерт. 16.30 К национальному празднику Афганистана. «Трудная дорога в завтра». Премьера документального фильма. 17.30 «В мире животных». 18.30 «Содружество». 19.00 Мультфильмы. 19.20 «Поэт А. Аблабердыев». Фильм-концерт. 19.50 «Один час с Леонидом Леоновым». Премьера документального телефильма. 21.00 «Время». 21.30 «Кинопанорама».

НОВОСТИ:
1. «Яблочки мира» — так энтузиаст из города Мориока решил преподнести в подарок жителям Хиросимы и Нагасаки, пострадавшим в результате варварских бомбардировок американской авиацией 40 лет назад.
2. СНИМКЕ: Тамио Кумагая с «яблоками мира». Фото Джапан пресс—ТАСС.

НАШ АДРЕС:
Индекс: 652600
г. Белово,
ул. Советская, 8.

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»
Офсетная печать
Тираж 8705 экз.

◆ Объявления ◆ Реклама ◆ Объявления ◆ Реклама ◆

«СМЕХ СКВОЗЬ ПЕСНЮ»

Концерт группы «Ю»

В нашем районе с большим успехом продолжаются гастроли вокально-экскентрической группы «Ю» из города Донецка. Она знакомит беловчан со своей музыкально-развлекательной программой «Смех сквозь песню».

В этом концерте примет участие ансамбль «ПЕСНЯ В ПУТИ».

Программа рассчитана на зрителя любого возраста. Вниманию зрителей предлагаются веселые интермедии, миниатюры, шутки и песни популярных советских композиторов.

КОНЦЕРТЫ СОСТОЯТСЯ:

21 АПРЕЛЯ — в Доме культуры села МЕНЧЕРЕП в 14.00.

24 АПРЕЛЯ — в ДК села КАРАКАН в 19.00; в ДК села ЕВТИНО в 21.30.

26 АПРЕЛЯ — в ДК села МАЛАЯ САЛАИРКА в 21.00.

27 АПРЕЛЯ — в БЕКОВСКОЙ средней школе в 20.00.

28 АПРЕЛЯ — в ДК села ИВАНОВКА в 21.00.

ЗАГОТКОНТОРА БЕЛОВСКОГО РПС и все рабкоопы с 25 апреля по 25 мая 1985 года производят закуп картофеля от населения по цене 0-22 копейки за один килограмм, предоставляется тара — сетки.

Приемозаготовительные пункты по приемке картофеля работают ежедневно с 8.00 до 20.00 часов в городе Белове по улице Степной, 86 (автохозяйство РПС).

За справками обращаться по телефонам: 2-26-45, 2-00-78, 2-21-40.

Приглашают на учебу

КЕМЕРОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 49 объявляет набор на 1985—1986 учебный год по следующим специальностям:

лаборант химико-бактериологического анализа молочной промышленности (срок обучения один год на базе 10 классов);

мастер цельномолочной и кисломолочной продукции (срок обучения на базе 8 классов три года);

аппаратчик пастеризации и охлаждения молока (срок обучения на базе 8 классов три года).

Зачисление в училище производится без вступительных экзаменов, учащиеся с трехгодичным сроком обучения обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием. Иногородним учащимся выплачиваются квартирные в сумме 15 рублей в месяц.

Учащиеся на базе 8 классов наряду со специальностью получают среднее образование.

Учащимся на базе 10 классов, приобретающим профессию лаборанта, выплачивается стипендия 70 рублей в месяц. За время самостоятельной практики им выплачивается 50 процентов заработной платы. Время обучения в училище засчитывается в непрерывный трудовой стаж. Выпускники пользуются преимуществом при поступлении в технологический институт пищевой промышленности (вне конкурса). Группы в училище комплектуются по интересам учащихся (спортивная, хоровая и другие).

Прием документов с 20 июня по 31 августа. Для поступления необходимо иметь документы: об образовании, справку с места жительства, медицинскую справку (форма № 286), шесть фотокарточек 3x4 см. Начало занятий 1 сентября.

АДРЕС УЧИЛИЩА: 650024, г. Кемерово, ул. Радищева, 7. Среднее ГПТУ № 49. Проезд трамваем № 5 до остановки «Училище № 49».

За справками и направлениями обращаться в отдел кадров Беловского гормолова.

ТРЕСТ «БЕЛОВОШАХТСТРОЙ» приглашает учащихся для обучения в СРЕДНЕМ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОМ УЧИЛИЩЕ № 26 г. БЕЛОВА на 1985—1986 учебный год.

Принимаются юноши и девушки НА БАЗЕ 10 КЛАССОВ на следующие специальности: водитель автомобиля с квалификацией слесаря; машинист автомобильного крана. Срок обучения десять месяцев. Стипендия 70 рублей в месяц.

НА БАЗЕ 8 КЛАССОВ — на следующие специальности: машинист автомобильных кранов, слесарь по ремонту автомобилей, водитель с квалификацией слесаря, электросварщик ручной сварки, штукатур-маляр, каменщик, столяр-плотник, слесарь-монтажник по общемонтажным работам и оборудованию общего назначения, токарь, машинист мостовых кранов (принимаются девушки). Срок обучения — три года, каменщик — один год.

Учащиеся обеспечиваются трехразовым бесплатным питанием, обмундированием, спецодеждой.

Поступающие в училище должны представить следующие ДОКУМЕНТЫ: свидетельство о рождении, об образовании, фотографии 3x4 см — шесть штук, заявление на имя директора, медицинскую справку формы № 286.

Начало занятий с 1 сентября 1985 года. Приемная комиссия работает с 9 до 17 часов. АДРЕС УЧИЛИЩА: г. Белово-7, улица Клубная, 41.

Проезд автобусом № 1 до остановки «Горняк».

Народная мудрость гласит: «Земля хоть и кормит, но и сама есть просит». Только тогда земля отблагодарит вкусными, сочными плодами, если получит необходимое количество удобрений.

КАРБАМИД (мочевина) — удобрение содержит 46 процентов азота. Применяется под все виды культур. Масса — три килограмма. Цена 50 копеек.

СУПЕРФОСФАТ — высокоеффективное фосфорное удобрение. Используется на любых почвах. Вносится в почву весной и во время роста растений как подкормка. Масса — два с половиной килограмма. Цена 24 копейки.

САДОВЫЙ ВАР — используется для залечивания ран плодовых деревьев. Масса — один килограмм. Цена 60 копеек.

НИТРОАММОФОСКА — сложное азотно-фосфорно-калийное удобрение. Вносится под все сельскохозяйственные культуры на различных почвах. Масса — 3 килограмма. Цена 55 копеек.

МЕДНЫЙ КУПРОС — эффективное средство борьбы с болезнями овощных и плодовых культур. Масса — один килограмм. Цена 70 копеек.

ЦИНЕБ — средство для борьбы с болезнями плодовых, ягодных, овощных культур. Масса — 150 граммов. Цена 45 копеек.

НИТРОФЕНОН — средство для борьбы с болезнями растений и уничтожения вредителей плодово-ягодных культур. Улучшает приживаемость саженцев, стимулирует рост растений. Масса — 1,2 килограмма. Цена 1 рубль 20 копеек.

САДОВОД — применяется для уничтожения вредителей садов и огородов. Масса — 200 граммов. Цена 32 копейки.

ПОЛИКАРБАЦИН — средство борьбы с болезнями растений: паршой и монилиозом яблонь и груш, фитофторозом картофеля и томатов, переноспорозом лука, бурой, желтой и стеблевой ржавчиной пшеницы. Масса — 150 граммов. Цена 50 копеек.

ЭНТОБАКТЕРИН — биологически активный препарат против всех личинковых стадий восприимчивых листогрызущих насекомых, особенно колорадского жука, вишневого слизистого пилильщика, капустной моли и других. Препарат безвреден для человека, животных, пчел. Масса — 200 граммов. Цена 1 рубль 54 копейки.

Уважаемые садоводы! Приглашаем вас в хозяйственные магазины потребкооперации. Опытные продавцы-консультанты помогут вам в выборе.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ МЕЖРАЙБАЗА.

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

27 АПРЕЛЯ 1985 года с 10 часов утра до 17 часов вечера Беловский энергостроительный техникум приглашает выпускников школ и их родителей на день открытых дверей.

Партийная, профсоюзная организация и администрация совхоза «Инюшинский» выражают глубокое соболезнование главному инженеру Черемных Юрию Николаевичу по поводу смерти его сына Олега.

Беловское полиграфо-бюддение управление издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.

Заказ № 4047.

Разное